Ataque a Tumbledown


Lo coloco aca pórque sino se pierde con el ataque a la estacion de policia
Originalmente publicado por reydelcastillo
Para aquellos que estan siguiendo los relatos en los foros ingleses , vayan trayendo para aca lo que ellos cuentan - Asi todos podemos enterarnos -
Y muy probablemente corroborar sus dichos con los nuestros - Gracias -
No hay problema hay mucho material el tema es que algunos son extensos y mi ingles es pésimo y mi traductor esta empacado como mula vieja y mañera.
A decir verdad estos relatos los encontré de casualidad buscando algunas fotos aca va unos relatos de Tumbledown
Lo posteo en idioma original espero alguien lo pueda traducir mejor
Y va la dirección de donde se puede seguir sacando info.


The Argentinian Experience
by David Aldea
The Taking of Tumbledown
It was on the night of 13-14 June 1982 that Lieutenant Colonel Mike Scott's 2nd Scots Guards Battalion launched the brilliantly planned and long awaited hammer blow against the 5th Marine Battalion. The 2nd Scots Guards Battalion's 'G' Company was responsible for securing the western part of Tumbledown. Left Flank Company was responsible for the centre and Right Flank Company was given the eastern rocky outcrops. It was clear that Tumbledown would seal the fate of Puerto Argentino and Robacio was prepared to fight long and hard to keep it. He thought, probably correctly, that heavy casualties sustained by civilians and British troops would be considered politically unacceptable. Mortar fire controllers and forward artillery observation officers had already called down effective fire on Mount Harriet during the evening of 13 June
Outside Puerto Argentino
The 5th Marine Infantry Battalion arrived in the Malvinas on Thursday 8 April 1982 and deployed straight to 'Sector Bronze' covering Mount William and Tumbledown Mountain and the southern beaches. Organic to the 1st Marine Force Fleet and based in Rio Grande in Tierra del Fuego the battalion was well suited to the cold of the approaching winter. The battalion under the command of Lieutenant Colonel Carlos Hugo Robacio, a believer in war to the end, was admirably led and full of dash. Robacio, aged 49, had readied his battalion with speed and enthusiasm. He had wanted a Malvinas assignment. It was Robacio who suggested upon arrival in the Malvinas that his battalion be made the Airmobile Reserve and rushed in helicopters to screen off 3 Commando Brigade. (See Desmond Rice & Arthur Gavshon, The Sinking of the Belgrano, pp. 46-48, Secker & Warburg, 1984) The day after Robacio arrived, the 5th Marine Infantry Battalion set out to their assigned positions. Captain Rodolfo Cionchi's 'M' Company dug in on Sapper Hill, just in front of Puerto Argentino. Captain Eduardo Villarraza's 'N' was dug in on Tumbledown and Mount William. First Lieutenant Daniel Vazquez's 4th Platoon and First Lieutenant Hector Mino's amphibious engineer platoon were on the centre of Tumbledown. On the north-east shoulder of Tumbledown was First Sergeant Jorge Lucero's 3rd Platoon.
On the saddle between Tumbledown and William was Second Lieutenant Marcelo Oruezabala's 2nd Platoon, with Second Lieutenant Carlos Bianchi's 1st Platoon on Mount William. Captain Ricardo Quiroga's 'O' Company dug in on Mount William. 'O' Company, reinforced by Commandos and elements of Major Luis Menghini's 1st Amphibious Engineer Company would later be in a blocking position between Mount William and Pony Pass. Behind these companies, near Felton Stream, the 5th Marine Battalion Headquarters and the 1st Amphibious Engineer Company was based. The amphibious engineers were the local reserve available to Robacio. Most conscripts in 'Batallon de Infanteria de Marina 5' (BIM 5) were dedicated, near professionals and would remain brave and uncomplaining. The 'Batallon 5' conscripts were commanded by fine officers and had undergone a rigorous 2-year long physical and mental training; their equipment was first-rate. The navy-blue berets of the 5th Marine Infantry Battalion was the distinguishing factor in dress among theards Battalion died in heavy shelling. Tragically one house was destroyed, and three women killed during the final battles for Puerto Argentino.
In the Mount William area, the Scots Guards assault started at 2230 local time on Sunday 13 June when the 2nd Scots Guards Battalion Reconnaissance Platoon under the command of Major Richard Bethell, got to grips with elements of 'O' Company, dug in on the lower slopes of Mount William. The Scots Guards approached very close without being heard. Private Barboza then saw them and all hell broke out. Since the fighting was at such close quarters, both sides used hand grenades at extremely short range. The clash here lasted two hours and with Sergeant Daniel Wight killed and four Scots Guards wounded, Major Bethell's force withdrew. The 5th Marine Battalion's 'O' Company was Robacio's "fire brigade" and under the overall command of Major Antonio Pernias, the battalion's Operations Officer. Pernias, "the Rat", had predicted the British withdrawal route, and with his 81 millimetre mortar platoon on Mount William (under First Sergeant Elvio Cune) and the 120 millimetre mortar platoon of 'C' Company of the 3rd 'General Manuel Belgrano' Regiment on Sapper Hill, engaged the Scottish platoon, inflicting casualties on the Scots Guards. Bethell and a Scots Guard were wounded by a hand grenade covering the British withdrawal. Worst followed when Sergeant Ian Miller trod on an anti-personnel mine. A further three Scots Guards in the general confusion also ended up triggering anti-personnel mines and were wounded. The British lost a tank and two dead in the Mount William area. During the advance on the lower slopes of Mount William British light tanks were used. Major Bethell later assumed that his men killed ten Argentines, but the actual number of Argentine dead was one: Private Omar Iniguez. At about 0230 'O' Company went into reserve for the 5th Marine Battalion's 'N' Company.
On Tumbledown Mountain the 5th Marine Battalion's 'N' Company, under Captain Villarraza, along with fifty remnants of Task Force 'Monte Caseros' (These were men of 'Equipo de Combate Solari' and the 4th Regiment's 'A' Company who had escaped from Mount Harriet and Goat Ridge), were attacked at 0049 on 14 June. The Argentines defending the centre, 92-strong were well entrenched and fought hard and well. The 5th Marine Infantry Battalion platoon under First Lieutenant Daniel Vazquez held on to their weapon pits in the frozen ground and fought back with every ounce of strength.
Here Left Flank Company commanded by Major John Kiszely was brought to a virtual halt for three hours and suffered five killed and eighteen wounded before being able to resume their advance. The Scots Guards had thought that the Argentines blocking their advance would have simply disintegrated from the incredible weight of softening up fire that had poured onto Tumbledown during Sunday 13 June. Indeed the 6th Regiment's 'B' Company waiting as reserve for the 5th Marine Infantry Battalion on the north-east shoulder of Tumbledown was subjected to heavy artillery fire. Major Oscar Jaimet again:
It was an inferno. The British Artillery fire increased in intensity. It went up and down the mountain. The whole mountain quaked and shuddered under the impacts. The rounds arrived like flying kerosene tins filled with hot metal fragments. By pure luck, none hit me, but I saw them hit some soldiers next to me and they just burned through the thickest clothing, winter parka, denim jacket, wool pullover, everything, right through to the flesh. I heard the cries of the wounded. When somebody got wounded he would call out for his mates.
The British shelling claimed twelve men wounded by the time it was dark. Many looked back with mild regret to the halcyon days before. We thought we were badly off then, but what luxury and comfort compared to this. It was enough to send any young lad out of control. But everyone kept themeselves under control and there were no scenes of despair or terror as often happens in some conscript armies. I wonder if the modern conscript can put up with that type of softening up fire? Our basic training was a lot tougher than what we have today. In Bravo Company there were 168 people and everyone behaved sensibly. Even the conscripts behaved like veterans and many of them were not yet twenty. (Courtesy of Colonel Alberto Gonzalez)
Nevertheless, the 'Infantes de Marina' (Marine Infantrymen) and Army personnel defending the centre, held their ground and gave Left Flank Company a hard time, inflicting two dead very early in the fight for the centre of Tumbledown. Morale in Vazquez's platoon was intact and when Left Flank Company attacked the Argentine conscripts emerged from the underground shelters, coolly reoccupied their defences and opened fire with massed assault rifles. Left Flank Company fell back and hiding behind boulders the Scots Guards began shooting at the Argentines with their rifles and anti-tank rocket launchers. A few Argentine Marine conscripts left the main body and fought individually, but Vazquez and the platoon sergeant, Eduardo Fochesatto, managed to keep most of the men together. By this stage, Brigadier Tony Wilson's battle plan was bogged down and the impetus of the British advance on Tumbledown was waning. Signs of frustration emerged. As its Operations Officer, Captain Tim Spicer recalled:
Roger Gwyn was keen to avoid him [Lieutenant Colonel Scott] being killed like 'H' Jones. The Commanding Officer asked my opinion and I advised him not to go up to be seen. He would only be pinned down too. I also told him that we still had confidence in the Company Commander's ability to do the job, and that we should let him get on with it. (Hugh McManners, The Scars of War, p. 244, HarperCollins, 1993)
Slowly Left Flank Company began to get the upper hand. Command and control of First Lieutenant Hector Mino's 1st Amphibious Engineer Company platoon broke down. At about 0200 the unauthorized decision was taken to withdraw the platoon. Disgusted Brigadier-General Oscar Jofre (operational commander of Argentine forces in Stanley sector) spoke to Robacio and the commander of the 7th 'Colonel Pedro Conde' Regiment in the radio. "Anyone seen to transmit an unauthorized order to fall back," he said, "should have their head blown off." With the 2nd Parachute Battalion literally at Stanley's gates, the Argentines seemed to be in a state of schizophrenia - and the Xth Brigade Command seemed equally mad. Private Jorge Abud tells us what happened in the final hours:
There were thousands of rumours. I was even told that some English Commandos had infiltrated Argentine troops, that they spoke perfect Spanish, and that some had even made a company retreat, saying that they had orders from the commander. [The unit may have been First Lieutenant Hector Mino's 1st Amphibious Engineer Company platoon on the centre of Tumbledown Mountain that, at about 0200 local time, sought safety on the eastern end of Tumbledown.] I don't know if it was true, but a lot of people in the town were afraid there were English mixed in among us. Until then, when someone approached we said, 'halt', and asked for identification. But there was so much fear that the system was no good anymore. (Daniel Kon, Los Chicos de la Guerra, pp. 102-103, New English Library, 1983)
Progressively the 7th Regiment remnants increased and massed on the verge of Felton Stream. It was now absolutely necessary to increase the Military Police presence in order to take control and prevent complete disorder. Brigadier-General Jofre immediately informed the 181st Military Police Company commander and the Army Police, 5th Marine Infantry Battalion Military Police Detachment and 2nd Assault Section, 601st Commando Company were ordered to shoot British Special Forces in Argentinian military dress on sight!
At that time 'Yarmouth' and 'Active' were blasting the 5th Marine Infantry Battalion's 'N' Company apart. By the time Puerto Argentino was captured on 14 June 1982 the Royal Navy had fired a total of 8,000 rounds with considerable effect.
By 0430 the local situation was regarded as critical, and that morning, the 6th 'General Juan Viamonte' Regiment's 'B' was ordered to assist. At about 0500 Major Oscar Ramon Jaimet, the Operations Officer of the 6th Regiment gave Second Lieutenant Augusto La Madrid the task of clearing Left Flank Company out with a counterattack. With his accustomed enthusiasm and efficiency La Madrid quickly assembled his men, lined them up and went in. It was hardly a Hollywood style counterattack, but there was no lack of confidence in the 6th Army Regiment platoon (La Madrid would win the equivalent of a Distinguished Conduct Medal).
Second Lieutenant Augusto La Madrid:
My platoon was sent in first; it was in the best shape and location. It was dark, but the British were firing star-shells. I moved off with my men. I had practised a night counterattack in cadet school a year before and knew the theory. I had also taken an infantry company tactics book with me to the Malvinas and had been studying it. Finally, I had a copy of 'Soldado Aislado' [The Isolated Soldier], the translation of an American manual. My men were willing but they had never seen this sector in daylight. As for me, I had just received a telegram from my father, a Professor of History, telling me to fight on to the end – 'Victory or Death! – your father will bless you.' I thought, with that blessing, I was ready to die. I preferred to die with honour than to be a coward. I couldn't tolerate the idea of going home without doing some actual fighting.
We moved off through a gap in the rocks; I spread my men out behind the men who were still fighting. My orders were not to let anyone pass, no even Argentine soldiers. I went forward to make a reconnaissance and could see that the British had two machineguns and a missile launcher in action. I went through another gap in the rocks and was surprised by three men speaking in English behind and above me and firing over the top of me. I could see them with my night binoculars; there were about twelve of them in all. I was anxious to get back to my platoon. I took a rifle grenade and fired at where I had seen the first three men. I heard it explode and some shouts and cries of pain, and the sound of someone falling down the rocks. I ran back to my position and ordered my men to open fire. We stopped them, but they thinned out and came round our flanks; their deployment was good. They also engaged us with light mortars and missile launchers. This went on for a long time, and we suffered heavy casualties; we had eight dead and ten wounded. We started to run short of ammunition, particularly for the machineguns. Also, I could see that we were outflanked, with the British behind us, so we were cut off from my company. Some of my men had been taken prisoner.
I reorganized and found that I was down to sixteen men. I started to retire. The British above me were firing machineguns, but we passed close to the rocks, actually under the machinegun fire. I left six men in a line with one machinegun to cover our retreat, but really we were fighting all the time; we could not break contact. They came on us fast, and we fell back; it was starting to get light. The whole hill had fallen by then, and we were on lower ground, just south of Moody Brook. We eventually got through to Stanley, through what I would like to say was a perfect barrage fired by the Royal Artillery. We had to wait for breaks in the firing, but I still lost a man killed there. (Martin Middlebrook, The Fight for the Malvinas, pp. 260-262)
The counterattack on the Scots Guards failed to make any real headway. It was exectued too late to tip the scales in favour of the Argentines. Not until 0630 could Mino's 1st Amphibious Engineer Company platoon come up to help, but by then the won ground was taken. Robacio, however, did not intend to surrender Tumbledown to the Scots Guards. But as he telephoned Villarraza to check with him on the progress of 'O' Company, which had been planning a counterattack, the unwelcome news arrived that Mino's amphibious engineer platoon was again retreating. At this moment Jofre decided it was time to make a withdrawal. Jofre reasoned that British air assault units would go for Sapper Hill and trap 'N' and 'O' Companies, 5th Marine Infantry Battalion, and 'B' Company, 6th Regiment. Accordingly, 'N' and 'O' Companies were ordered to make for Sapper Hill. Major Jaimet was contacted and he agreed to act as the rearguard. Major Jaimet – an Army commando – was devastated when he received the order:
Sometime during dawn Robacio came up on the air to advise me that he would not come to our assistance and that he had orders to withdraw the companies. I was gutted more than anything because I wanted to play the rest of the company. That was the only thing I was thinking of really. I was a commando and it was a matter of personal as well as national pride to go on fighting regardless of the consequences. I considered Malvinas my paradise. When I got to the 10th Brigade Command I made it clear that my company should be going forward. The orders puzzled and dispirited us. Many looked on the big break of contact as running away and did not like it at all. (Courtesy of Colonel Alberto Gonzalez)
Captain Villarraza refused to give in, however. At 0800 on 14 June, a counterattack using First Sergeant Jorge Lucero's 3rd Platoon was mounted towards the centre of Tumbledown, and, despite initial problems, some progress was made. But as 'B' Company, 1st Battalion of the 7th Duke of Edinburgh's Own Gurkha Rifles appeared in the eastern end of Tumbledown, Lucero's 5th Marine Infantry Battalion platoon was forced to pull back. On account of the strong defences the Gurkha battalion commander, Lieutenant Colonel David Morgan, decided to make a night attack, but slow approach marches meant that at dawn on 14 June the Gurkhas were short of their objective, in full view of Villarraza's forward artillery observation officer, Second Lieutenant Marcelo De Marco, and he duly got on the radio and called down rounds of airburst, right on top of the Gurkhas. The Gurkhas had eight wounded by this fire. Inevitably Robacio savaged the way the Xth Brigade Command had conducted the battle. In a 1987 television interview Robacio told British journalist Peter Kosminsky angrily:
On the last day of the war – 14 June – at about 6.30 AM, I thought that we were still winning. My unit hadn't suffered any real losses. We hadn't given up any of our positions. All we had lost was a very, very small part of Mount Tumbledown. I knew that we were running out of ammunition, so I asked my headquarters for more. We were concentrating our efforts on Mount Tumbledown because that was the battle which would seal the fate of Puerto Argentino. Unfortunately we never received the ammunition we needed. At about seven o'clock I received the order to withdraw prior to a surrender. Our military code states that for an Argentine military unit to surrender it must have spent all its ammunition or lost at least two-thirds of its men. It was awful to have to ask the units which were still fighting to withdraw. It was a very bitter moment. We really felt defeated. You could see the battle coming to an end. The unit withdrew in orderly fashion, under intense enemy fire and with the help of God, because God exists on the battlefield. Then my men prepared to resist on Sapper Hill to the last man, but we were told that our commanding officers had already surrendered and I had to give my units the order to withdraw yet again.
Jofre in an interview with the mass circulation 'Gente' news magazine disagrees in his version of events:
Sometime during the morning Robacio came on the air to advise me that his command post, near Felton Stream, was under direct attack[Robacio and his command post were by this time under fire from the 2nd Parachute Battalion]. There are varying accounts of the report time, but I am sure, it was around 0700. 'We are encircled', Robacio told me in a hurried call. 'All around us are British forces firing at us; at least 150 troops and more than a dozen tanks. We are not in a good position.' This came as a shock to me. To us it was apparent, at the time that Special Air Service personnel dressed in Argentine Army uniforms had mixed in with the 7th Regiment soldiers and under their cover infiltrated to the rear of the 5th Marine Infantry Battalion. Now we did have something to worry about.
When I got back to Robacio I made it clear that he should regroup on Sapper Hill. Apart from re-opened communications in the rear and an abundance of ammunition, there would be a dozen Army radar-guided anti-aircraft guns and 'C' Company, 3rd Regiment. In his earlier reports he had reported a shortage of belt-fed ammunition for the machineguns and pressing requirement for casualty evacuation.
It would be very loathsome to leave it under suggestions of the kind we have been talking about, that somehow I was a quitter, that somehow I misled, that we did something wrong. That is nonsense. To stay would have necessitated re-arrangement of the companies in broad daylight.
There was no immediate response to this. Obviously he had more confidence in the situation than I did. I patiently chewed at my finger nails for as long as I could tolerate it. I then got on to battalion headquarters for an explanation. I was told that 'O' Company was planning a counterattack. From my point of view we had already lost too much time and I was anxious to get the companies off Tumbledown and the withdrawal under way why we still had darkness. It was still dark outside.
As predicted British helicopter-borne infantry, 40th Commando Battalion, lost no time in following up until checked with a bloody nose at Sapper Hill. I asked Jaimet if his company could hold out for another hour as we were planning to pull the 5th Marine Infantry Battalion back and up on and around Sapper Hill. Jaimet agreed. Villarraza waited for artillery to open up to signal that he could get away.
At 0945 Jaimet was ordered to withdraw and although hindered by British fire his company was able to break clear. All 5th Marine Infantry Battalion elements had reached Sapper Hill by 1000. After that things went from bad to worse. No sooner had Jaimet reached Sapper Hill, Dalton, the operations officer of the brigade, came up to me and said, 'Many soldiers are in a strange state and the Kelpers are bound to get hurt. One 3rd Regiment platoon has been told to go into the houses by a fanatical lieutenant, who has also ordered the men to kill the Kelpers-something awful is happening.' I'll never forget that moment. It was like a lightning bolt had hit me. It was becoming evident to me that I was no longer at the control. 'We've had it. The lives of the Kelpers are being risked.' I told General Menendez and he realized that there was no question of fighting any further.
Menendez told me that he wished to talk to Galtieri to arrange a ceasefire. I agreed. It was all over. Fighting on Sapper Hill was out of the question.
On orders from Stanley, the 5th Marine Infantry Battalion and Jaimet's 6th Regiment company left Sapper Hill for Stanley. The thankless task of covering the Argentine retreat was Captain Rodolfo Cionchi's. To help him , he had just part of 'M' Company and some soldiers from the 4th Army Regiment who had recently fought well on 'Long Toenail', the southern ridge of Dos Hermanas (Two Sisters). Just south of Cionchi's position was a minefield. It was here that a 40 Royal Marine Commando Battalion platoon landed by 2 Sea King helicopters. On Sapper Hill Second Lieutenants Davis and Koch, and their 5th Marine Infantry Battalion platoons were soon in a firefight. Second Lieutenant Marcelo Llambias-Pravaz of the 4th Army Regiment joined them and opened fire with a FAL rifle. "I was so mad; I wanted to shoot both helicopters out of the sky", says Llambias-Pravaz.
The Sea Kings were raked with rifle fire and limped out to seek cover. Both helicopters had to be taken out of service temporarily while repairs were completed. The last shots of the battle had been fired. Beating a prudent retreat, Cionchi's force made their way back to Puerto Argentino.
The attack against Sapper Hill came in at 1305 local time and Second Lieutenant Cooper's 40 Royal Marine Commando Battalion platoon managed to get very close to Second Lieutenant Guillermo Koch's 3rd Platoon, but the British attack was beaten off by rifle and machinegun fire – indeed the British platoon commander and Private McGregor ended up triggering anti-personnel mines.
British war correspondent John Witheroe later landed in a helicopter on the lower slopes of Sapper Hill:
We flew in a helicopter to the base of Sapper Hill. The Marines had just been involved in a fire-fight with retreating Argentinians and we found several wounded Marines on the roadside being tended by medical orderlies. (Michael Bilton & Peter Kosminsky, Speaking Out: Untold Stories from the Malvinas War, pp. 271-272)
Post mortem on BIM 5
Robacio's battalion had performed well. Not bad, considering the 5th Marine Infantry Battalion was made up almost entirely by young, conscript soldiers. During the Tumbledown battle, Robacio was principally in sole and total command of 'N' Company and the Army company involved; and deserved full credit for doing all that was possible to limit British gains. Perhaps his wisest move was made before Vazquez's positions fell, when he ordered his 'O' Company to move into a position that would allow it to play an active role in the Tumbledown fighting. His later positioning of his troops and heavy weapons on Sapper Hill before the Argentine surrender provided a defensive barrier that would only have been breached at heavy cost in men and equipment.
The Argentine Marines were praised for their courage. Robacio reminded the public that his battalion had been placed into an untenable position by Army generals. Robacio was not dismissed: he was promoted in rank. In 44 days the 5th Marine Infantry Battalion had suffered sixteen dead and sixty-four wounded. Eight of the Argentines who died on Tumbledown were Army personnel of the 6th Regiment and five from the 4th Regiment which proved that an Argentine soldier did not need to be a Marine to stop a bullet. Indeed, the surrender left a sour taste in Major Oscar Ramon Jaimet's mouth. He had wanted a Stalingrad style ending with house-to-house combat.
Jofre's intent seems to have been to avert civilian casualties.
Private Santiago Carrizo tells us what happened when the 3rd 'General Manuel Belgrano' Regiment prepared for house-to-house combat:
We were all very nervous after all we had lived through. Our platoon commander [commando-trained Lieutenant Frecha] told us to take positions in the houses. 'Don't be afraid of anyone. Go into the houses and if a Kelper resists, shoot him. (Max Hastings & Simon Jenkins, Battle for the Malvinas, p. 303)


Tumbledown 2° parte

La experiencia argentina
por David Aldea

La toma de Tumbledown

Fue en la noche de 13-14 junio 1982 que el teniente coronel Mike Scott's 2 escocés puso en marcha el Batallón Guardia brillantemente planificada y tan esperado golpe de martillo contra el 5 º Batallón de Marina. El 2 º Batallón de la Guardia escocés' G 'Empresa encargada de asegurar la parte occidental de Tumbledown. Flanco izquierdo empresa encargada de el centro y el flanco derecho de la empresa se le dio la parte oriental de afloramientos rocosos. Era evidente que Tumbledown sellaría la suerte de Puerto Argentino y Robacio estaba dispuesta a luchar muy duro para mantenerlo. Pensó, probablemente correcta, de que gran número de bajas sufridas por la población civil y las tropas británicas se considera políticamente inaceptable. Los controladores de fuego de mortero y de artillería hacia adelante funcionarios observación ya había pedido eficaces Harriet fuego en el monte durante la noche del 13 de junio

Fuera de Puerto Argentino

El 5 º Batallón de Infantería de Marina llegaron a las Malvinas, el jueves 8 de abril de 1982 y desplegado directamente a «Sector de Bronce" que cubren el monte William y Tumbledown montaña y las playas del sur. Ecológica a la 1 ª Fuerza de la flota marina y con sede en Río Grande en Tierra del Fuego, el batallón se adapta bien al frío de invierno que se aproxima. El batallón bajo el mando del teniente coronel Carlos Hugo Robacio, un creyente en la guerra hasta el final, fue llevado admirablemente y lleno de guión. Robacio, de 49 años, había preparado su batallón con rapidez y entusiasmo. Él quería una cesión Malvinas. Robacio fue quien sugirió a su llegada a las Islas Malvinas que su batallón se Airmobile la reserva y se apresuraron en helicópteros a la pantalla de 3 Comando Brigada. (Ver Desmond Arroz y Arthur Gavshon, el hundimiento del Belgrano, pp. 46-48, Secker y Warburg, 1984) El día después de Robacio inscritos, el 5 º Batallón de Infantería de Marina que figuran a sus puestos asignados. Capitán Rodolfo Cionchi la «M» en la empresa excavó en Sapper Hill, justo en frente de Puerto Argentino. Villarraza del capitán Eduardo "N" fue excavado en el Tumbledown y Monte William. Primera Teniente Daniel Vázquez y del 4 º Pelotón de Primera Teniente de Mino Héctor anfibio del ingeniero pelotón se encontraban en el centro de Tumbledown. En el noreste de Tumbledown hombro fue el sargento primero Jorge Lucero del 3er Pelotón.

En la silla de montar entre Tumbledown y William fue Segundo Teniente Marcelo Oruezabala del Pelotón 2 ª, con el subteniente Carlos Bianchi de la 1 ª Pelotón en el Monte William. Capitán Ricardo Quiroga "O" en la empresa excavó en el Monte William. "O" en la empresa, reforzado por Comandos y elementos de mayor Luis Menghini la 1 ª Compañía de ingenieros anfibios, más tarde, en una posición de bloqueo entre el monte William y Pony Paso. Detrás de estas empresas, cerca de Felton Stream, la Marina 5 º Batallón de la Sede y la 1 ª Compañía de ingenieros anfibios se basa. Los anfibios fueron los ingenieros de la reserva a disposición de Robacio. La mayoría de los conscriptos en el "Batallón de Infantería de Marina 5 (BIM 5) se dedicaron, cerca de los profesionales y seguirá siendo valiente y uncomplaining. El 'Batallón 5' reclutas fueron comandadas por oficiales de multa y había sufrido un riguroso largo de 2 años de formación física y mental, y su equipo fue de primera clase. Los cascos azules de la marina-del 5 º Batallón de Infantería de Marina fue el factor distintivo en el vestir entre theards Batallón murieron en el bombardeo pesado. Trágicamente una casa fue destruida y tres mujeres asesinadas durante la última batalla de Puerto Argentino.

En la zona de Monte William, los escoceses Guardia asalto comenzó a las 22.30 hora local el domingo 13 de junio, cuando el 2 º Batallón de Guardias Escoceses pelotón de reconocimiento bajo el mando del Mayor Richard Bethell, tiene que enfrentarse con elementos de "O" en la empresa, excavado en el sobre baja de las laderas del Monte William. El escocés se acercó muy cerca de la Guardia sin ser escuchados. Barboza se vio privada de ellos y todos los demonios se manifestaron. Dado que los combates en esas cerca, ambas partes utilizan granadas de mano a muy corta distancia. El enfrentamiento duró dos horas aquí y con el Sargento Daniel Wight escoceses muertos y cuatro heridos Guardia, mayor Bethell retiró de la fuerza. El 5 º Batallón de Marina de la "O" de la Compañía fue Robacio "bomberos" y en el marco del mando del general Antonio Pernías, el oficial de operaciones del batallón. Pernías, "la Rata", había predicho la retirada británica de ruta, y con su pelotón de mortero de 81 milímetros en el Monte William (bajo el sargento primero Elvio Cune) y el pelotón de mortero de 120 milímetros de 'C' de la 3 ª Compañía "General Manuel Belgrano" Regimiento de Sapper Hill, hicieron frente a los pelotones de Escocia, causando bajas en la Guardia escocesa. Bethell escocés y un guardia resultaron heridos por una granada de mano que cubra la retirada británica. Seguido peor cuando el sargento Ian Miller pisaron sobre una mina antipersonal. Otros tres guardias escoceses en la confusión general también terminó desencadenando las minas antipersonal y fueron heridos. Los británicos perdieron un tanque y dos muertos en la zona de Monte William. Durante el avance en las faldas del Monte británico William luz se utilizaron tanques. Bethell importante después del supuesto de que sus hombres mataron a diez argentinos, pero el número real de muertos fue un argentino: Privado Omar Iñiguez. En torno a 0230 "O" en la empresa pasó a la reserva para el 5 º Batallón de Marina "N" Compañía.

Tumbledown Montaña en el 5 º Batallón de Marina "N" Compañía, en virtud del Capitán Villarraza, junto con cincuenta restos de la Task Force "Monte Caseros" (Estos eran hombres de "Equipo de Combate Solari y el 4 º Regimiento de la 'A' Empresa que se había fugado de Monte Harriet Ridge y de cabra), fueron atacados en 0049 el 14 de junio. El centro de la defensa de los argentinos, 92-fuertes y están bien arraigadas y bien luchado. El 5 º Batallón de Infantería de Marina bajo pelotón primer teniente Daniel Vázquez, celebrada el arma a sus hoyos en el suelo helado y lucharon de nuevo con cada onza de fuerza.

En este flanco izquierdo al mando de la Compañía Gran Kiszely Juan fue llevado a una virtual suspensión de tres horas y sufrido cinco muertos y dieciocho heridos antes de poder reanudar su avance. El escocés Guardia había pensado que los argentinos bloquean su avance tendría simplemente se desintegró de la increíble peso de ablandamiento de fuego que había vertido en Tumbledown en domingo 13 de junio. De hecho, el 6 º Regimiento de la "B" Empresa de espera como reserva para el 5 º Batallón de Infantería de Marina en el noreste de Tumbledown hombro fue sometida a intenso fuego de artillería. Oscar Jaimet vez más importantes:

Era un infierno. El fuego de artillería británica aumentó en intensidad. Iba arriba y abajo de la montaña. Toda la montaña se estremeció y tembló bajo los impactos. Las rondas de vuelo llegaron como queroseno latas llenas de fragmentos de metal caliente. Por pura suerte, no me pegó, pero he visto afectados algunos soldados junto a mí y sólo a través de la quema ropa gruesa, parka de invierno, chaqueta vaquera, jersey de lana, todo, hasta la carne. He oído los gritos de los heridos. Cuando alguien se le llame heridos por sus compañeros.

El bombardeo británico alegó doce hombres heridos en el momento en que estaba oscuro. Muchos mirado atrás con pesar de la leve Halcyon días antes. Pensábamos que se estaba mal entonces, pero lo que el lujo y el confort en comparación con esto. Era lo suficiente para enviar cualquier muchacho fuera de control. Pero todo el mundo sí mismas mantenerse bajo control y no hubo escenas de desesperación o terror como sucede a menudo en algunos recluta ejércitos. Me pregunto si el recluta moderna puede poner con este tipo de ablandamiento de fuego? Nuestra formación básica era mucho más dura que lo que tenemos hoy. Bravo en la empresa había 168 personas y todos se comportaron con sensatez. Incluso los conscriptos se comportaron como los veteranos y muchos de ellos aún no han sido veinte. (Cortesía del coronel Alberto González)

Sin embargo, el 'Infantes de Marina "(soldados de infantería marina) y personal del ejército el centro de la defensa, que tuvo lugar en tierra y le dio su flanco izquierdo Empresa un duro momento, causando dos muertos muy temprano en la lucha por el centro de Tumbledown. Vázquez en la moral del pelotón se intacta y flanco izquierdo, cuando atacaron la Compañía Argentina conscriptos surgido de la refugios subterráneos, fríamente vuelto a ocupar sus defensas y abrió fuego con fusiles de asalto masivo. Flanco izquierdo Empresa retrocedió escondiéndose detrás de rocas y de los escoceses guardias comenzó a disparar en los argentinos con sus fusiles antitanque y lanzadores de cohetes. Unos pocos argentinos conscriptos Marina abandonó el cuerpo principal y luchó individualmente, pero Vázquez y el sargento de pelotón, Eduardo Fochesatto, logró mantener la mayoría de los hombres juntos. En esta fase, el General de Brigada Tony Wilson plan de batalla fue empantanado y el impulso de los británicos avanzan sobre Tumbledown fue disminuyendo. Signos de frustración surgido. Como oficial de operaciones, el capitán Tim Spicer recordó:

Roger Gwyn quería evitar él [el teniente coronel Scott] la muerte como «H» Jones. El comandante pidió mi opinión y yo le aconsejó no ir a ser visto. Él sólo se puestas demasiado. También le dijo que todavía tiene confianza en la compañía del Comandante de la habilidad para hacer el trabajo, y que deberíamos dejar que él en lo cierto. (Hugh McManners, las cicatrices de la guerra, p. 244, HarperCollins, 1993)

Flanco izquierdo lentamente Compañía comenzó a obtener la parte superior. Mando y control de la Primera Teniente de Mino Héctor Ingeniero de 1 ª Compañía Anfibia pelotón se rompió. En 0200 sobre la no autorizado se tomó la decisión de retirar el pelotón. Asco al General de Brigada Oscar Jofre (comandante operacional de las fuerzas argentinas en el sector de Stanley) y Robacio habló con el comandante de la 7 ª "Coronel Pedro Conde" en el Regimiento de la radio. "El visto no autorizado a transmitir una orden a caer", dijo, "debería haber volado fuera de su cabeza." Paracaidista con el 2 º batallón del Stanley literalmente las puertas de los argentinos parecía estar en un estado de esquizofrenia - y la X Brigada parecía igualmente loco. Privado Jorge Abud nos dice lo que sucedió en las últimas horas:

Hay miles de rumores. Me dijo incluso que algunos se habían infiltrado en Inglés Comandos tropas argentinas, que habla perfecto español, y que algunos incluso han hecho una empresa de retiro, diciendo que tenían órdenes del comandante. [La unidad puede haber sido primer teniente de Mino Héctor del 1 de Ingeniero de la Compañía Anfibia pelotón en el centro de Tumbledown de montaña que, en alrededor de 0200, hora local, buscaron refugio en el extremo oriental de Tumbledown.] No sé si es cierto, pero un montón de gente en la ciudad tenían miedo se mezclan en Inglés entre nosotros. Hasta entonces, cuando alguien se acercó nos dijo, 'poner fin', y pidió para su identificación. Pero había mucho miedo de que el sistema ya no era buena. (Daniel Kon, Los Chicos de la Guerra, pp. 102-103, Nueva Biblioteca de Inglés, 1983)

Progresivamente el 7 º Regimiento de restos y el aumento masivo en el punto de Felton Stream. Ahora era absolutamente necesario aumentar la presencia de la Policía Militar, a fin de tomar el control completo y evitar el desorden. General de Brigada Jofre inmediatamente informó a la 181a Compañía de Policía Militar del Ejército y comandante de la Policía, 5 º Batallón de Infantería de Marina, la policía militar y 2 ª Sección de Asalto, Comando 601a Compañía recibieron la orden de disparar las fuerzas especiales británicas en traje militar argentino a la vista!

En ese momento "Yarmouth" y "Activa" se arruina el 5 º Batallón de Infantería de Marina "N" Empresa de separación. En el momento en Puerto Argentino, fue capturado el 14 de junio de 1982, la Royal Navy había disparado un total de 8.000 vueltas con un considerable efecto.

En 0430 la situación local se considera como fundamental, y que por la mañana, el 6 "General Viamonte Juan" del Regimiento «B», se ordenó a ayudar. En 0500 sobre el Gran Oscar Ramón Jaimet, el oficial de operaciones del 6 º Regimiento dio Alférez Augusto La Madrid la tarea de limpieza de la empresa en flanco izquierdo con un contraataque. Con su acostumbrado entusiasmo y la eficiencia de Madrid rápidamente a sus hombres, alineados y se fue hasta pulg No es un estilo de Hollywood contraataque, pero no había falta de confianza en el 6 º Regimiento de pelotón del Ejército (La Madrid iba a ganar el equivalente de un Distinguidos Medalla de Conducta).

La segunda teniente Augusto Madrid:

Mi pelotón fue enviado en la primera, que fue de la mejor forma y la ubicación. Estaba oscuro, pero los británicos estaban disparando proyectiles de estrellas. Me mudé con mis hombres. Tuve una noche contraataque practica en la escuela de cadetes de un año antes y sabía que la teoría. Yo también había tenido una compañía de infantería tácticas libro conmigo a las Islas Malvinas y que había estado estudiando. Por último, tuve un ejemplar de 'Soldado aislado "[El Soldado aislados], la traducción de un manual de América. Mis hombres estaban dispuestos, pero que no había visto nunca la luz del día en este sector. En cuanto a mí, yo acababa de recibir un telegrama de mi padre, un profesor de Historia, me dice que lucha hasta el final - "Victoria o Muerte! - Su padre se lo bendiga. " Pensé que, con esa bendición, yo estaba dispuesto a morir. Yo prefería a morir con honor que ser un cobarde. No podía tolerar la idea de ir a casa sin hacer algunos combates reales.

Nos movimos fuera a través de una brecha en la roca, mis hombres me propagación hacia atrás a los hombres que siguen luchando. Mis órdenes eran no dejar pasar a nadie, ni siquiera soldados argentinos. Me fui hacia adelante para hacer un reconocimiento y podía ver que los británicos tenían dos ametralladoras y un lanzador de misiles en la acción. Fui a través de otro hueco en las rocas y fue sorprendido por tres hombres hablando en Inglés y encima detrás de mí y disparando por encima de mí. Pude ver con mis binoculares noche; había alrededor de doce de ellos en todos. Yo estaba ansioso por volver a mi pelotón. Me tomó un fusil y lanzaron granadas en donde yo había visto los tres primeros hombres. He escuchado que explotar, y algunos gritos y lamentos de dolor, y el sonido de alguien que caen las rocas. Yo corrí a mi posición y mis hombres ordenó abrir fuego. Nos detuvimos, sino que se diluya y ronda nuestras flancos, y su despliegue era buena. También participan con nosotros la luz y de misiles, lanzadores de morteros. Este fue durante mucho tiempo, y hemos sufrido muchas bajas, hemos tenido ocho muertos y diez heridos. Empezamos a corto plazo de las municiones, en particular para las ametralladoras. Además, pude ver que estábamos a causa, con los británicos detrás de nosotros, por lo que fueron separados de mi empresa. Algunos de mis hombres habían sido tomados prisioneros.

Reorganizado y me he encontrado que se redujo a dieciséis hombres. Empecé a jubilarse. Los británicos se me tiro encima de ametralladoras, pero pasó cerca de las rocas, en realidad en virtud de la ametralladora fuego. Salí de seis hombres en una línea con una ametralladora para cubrir nuestra retirada, sino que realmente estaban luchando todo el tiempo, no hemos podido romper el contacto. Vinieron con nosotros rápidamente, y que cayó, que estaba empezando a llegar la luz. El conjunto de la colina había caído por entonces, y fueron inferiores en tierra, justo al sur de Moody Brook. Que eventualmente llegó a Stanley, a través de lo que quiero decir es un perfecto salva disparada por la Real Artillería. Tuvimos que esperar a que se rompe en la cocción, pero sigo perdido a un hombre muerto allí. (Martin Middlebrook, la lucha por las Islas Malvinas, pp. 260-262)

El contraataque de la Guardia escocesa no hacer ningún progreso real. Exectued era demasiado tarde para inclinar la balanza en favor de los argentinos. Hasta 0630 no podría de Mino la 1 ª Compañía de ingenieros anfibios pelotón para ayudar a encontrar, pero para entonces el terreno se ganó. Robacio, sin embargo, no tenía la intención de entregar a los escoceses Tumbledown Guardia. Pero, como él llamó por teléfono para comprobar Villarraza con él sobre el progreso de la "O" en la empresa, que ha sido la planificación de un contraataque, las noticias que llegaron de Mino anfibio del ingeniero pelotón se volvió a retroceder. En este momento Jofre decidió que era hora de hacer un retiro. Jofre motivado que las unidades de asalto aéreo británico iría para Sapper Hill y la trampa 'N' y 'O' Las empresas, 5 º Batallón de Infantería de Marina, y «B» Compañía, 6 º Regimiento. Por consiguiente, «N» y «O» Las empresas se encargaron de hacer de Sapper Hill. Gran Jaimet se puso en contacto y que está de acuerdo en actuar como la retaguardia. Gran Jaimet - un comando del Ejército - fue devastada cuando recibió la orden:

En algún momento de la madrugada Robacio ocurrió en el aire a aconsejarme que no vienen a nuestra ayuda y que tenía orden de retirar a las empresas. Yo estaba eviscerado, más que nada porque quería jugar el resto de la empresa. Esa fue la única cosa que yo estaba pensando en realidad. Yo era un comando y se trataba de una cuestión de personal, así como el orgullo nacional para seguir luchando sin importar las consecuencias. He considerado mi paraíso Malvinas. Cuando llegué a la 10 ª Brigada de Comando me dejó en claro que mi empresa debe seguir adelante. Las órdenes y desanimados nos desconcierta. Muchos miraban la gran oportunidad de contacto como la fuga y no le gustó en absoluto. (Cortesía del coronel Alberto González)

Villarraza capitán se negó a ceder, sin embargo. A las 08.00 el 14 de junio, un contraataque utilizando el sargento primero Jorge Lucero del 3er Pelotón fue montado en el centro de Tumbledown, y, a pesar de algunos problemas iniciales, se realizaron algunos progresos. Pero como "B" Empresa, 1er Batallón del 7 º Duque de Edimburgo propios gurkhas Fusiles apareció en el extremo oriental de Tumbledown, Lucero de la 5 º Batallón de Infantería de Marina pelotón se vio obligado a retirarse. Habida cuenta de la fuerte defensa antiaérea gurkhas el comandante de batallón, el teniente coronel David Morgan, decidió hacer un ataque nocturno, pero lento enfoque significa que las marchas en la madrugada del 14 de junio, el gurkhas son cortos de su objetivo, a la vista de Villarraza la observación de la artillería hacia adelante oficial, el subteniente Marcelo De Marco, y que tiene debidamente en la radio y pidió airburst de las rondas, a la derecha en la parte superior de la gurkhas. Los gurkhas había ocho heridos por este fuego. Robacio savaged inevitablemente la forma en la X Brigada ha llevado a cabo la batalla. En 1987 la televisión una entrevista Robacio dijo a periodista británico Peter Kosminsky airadamente:

En el último día de la guerra - 14 de junio - en torno a las 6.30, pensé que estábamos todavía ganar. Mi unidad no había sufrido una verdadera pérdida. No habíamos dado ninguna de nuestras posiciones. Todo lo que se había perdido una muy, muy pequeña parte del Monte Tumbledown. Yo sabía que estábamos quedando sin municiones, así que me pregunté a mi cuartel general de más. Estuvimos concentrando nuestros esfuerzos en el Monte Tumbledown ya que fue la batalla que sellaría la suerte de Puerto Argentino. Lamentablemente, nunca recibió las municiones que necesitábamos. Aproximadamente a las siete de la mañana he recibido la orden de retirar antes de la entrega. Nuestro código militar establece que, en una unidad militar argentino a la entrega debe haber gastado todas sus municiones o perdido por lo menos dos tercios de sus hombres. Era terrible tener que pedir las unidades que todavía estaban luchando para retirarse. Fue un momento muy amargo. Realmente sentí derrotado. Se podía ver la batalla llega a su fin. La unidad se retira en forma ordenada, bajo un intenso fuego enemigo y con la ayuda de Dios, porque Dios existe en el campo de batalla. Entonces mis hombres dispuestos a resistir en Sapper Hill hasta el último hombre, pero se nos dijo que nuestros comandantes ya había rendido, y tuve que dar mi unidades de la orden de retirarse de nuevo.

Jofre, en una entrevista con la masa circulación 'Gente' revista de noticias de acuerdo en su versión de los hechos:

En algún momento de la mañana llegó Robacio en el aire para asesorar a mí que su puesto de mando, cerca de Felton Stream, estaba bajo ataque directo [Robacio y su puesto de mando fueron por esta vez bajo el fuego del 2 º Batallón de Paracaidistas]. Hay diferentes cuentas de tiempo el informe, pero estoy seguro, fue de alrededor del 0700. "Estamos rodeados", Robacio me dijo en una apresurada llamada. "Todos los que nos rodean son las fuerzas británicas a disparar contra nosotros, por lo menos 150 soldados y más de una docena de tanques. Nosotros no estamos en una buena posición. " Esto fue un shock para mí. Para nosotros es evidente, a la vez que personal del Servicio Especial Aéreo vestidos de uniformes del ejército argentino había mezclado con el 7 º Regimiento de soldados bajo su cobertura y se infiltró en la parte posterior del 5 º Batallón de Infantería de Marina. Ahora tiene algo de qué preocuparse.

Cuando llegué de nuevo a Robacio me dejó en claro que él debe reagrupar en Sapper Hill. Además de la reapertura de las comunicaciones en la parte posterior y una gran cantidad de municiones, habría una docena de Ejército radar guiado cañones antiaéreos y "C" Empresa, 3er Regimiento. En sus informes anteriores se había informado de una escasez de municiones cinturón alimentados y ametralladoras de la necesidad apremiante de evacuación de heridos.

Sería muy aborrecible para dejar bajo las sugerencias del tipo que hemos venido hablando, que de alguna manera yo era dejar de fumar, que de alguna manera me engañó, que hizo algo mal. Eso es absurdo. Para mantenerse habría exigido volver a disposición de las empresas en plena luz del día.

No hubo respuesta inmediata a este. Obviamente había más confianza en la situación que yo. Yo en mi paciencia masticar las uñas durante todo el tiempo que he podido tolerarlo. Luego tienes al cuartel general del batallón de una explicación. Me dijeron que "O" en la planificación de la empresa fue un contraataque. Desde mi punto de vista que ya había perdido demasiado tiempo y yo estaba ansioso por llegar a las empresas fuera de Tumbledown y la retirada en curso la razón por la que todavía había oscuridad. Todavía era oscuro fuera.

Como se predijo helicóptero británico-cargo de infantería, 40 ° Batallón de Comando, no perdió tiempo en el seguimiento hasta comprobar con una nariz sangrienta en Sapper Hill. Jaimet le pregunté si su compañía podría aguantar durante una hora como lo tenían previsto tirar el 5 º Batallón de Infantería de Marina y de nuevo en este lugar y alrededores Sapper Hill. Jaimet acuerdo. Villarraza esperado para la artillería de abrirse a la señal de que podía salir.

En 0945 se ordenó Jaimet a retirarse y, aunque obstaculizada por el fuego de su empresa británica fue capaz de romper claro. Todos los 5 elementos del Batallón de Infantería de Marina había llegado por Sapper Hill 1000. Después de que las cosas fueron de mal en peor. No bien había llegado a Jaimet Sapper Hill, Dalton, el oficial de operaciones de la brigada, se acercó a mí y me dijo: "Muchos soldados se encuentran en un estado extraño y los kelpers están obligados a salir herido. Un pelotón del Regimiento 3 se ha dicho para entrar en las casas por un fanático teniente, que también ha ordenado a los hombres para matar a los kelpers-algo terrible está sucediendo. " Nunca olvidaré ese momento. Fue como un rayo había golpeado mí. Es evidente para mí que yo ya no estaba en el control. "Hemos tenido la misma. La vida de los kelpers se corría el riesgo de ser ". Le dije General Menéndez y se dio cuenta de que no se trata de la lucha contra cualquier otra.

Menéndez me dijo que deseaba hablar con Galtieri para concertar un alto el fuego. Estoy de acuerdo. Es todo. En la lucha contra Sapper Hill estaba fuera de la cuestión.

En las órdenes de Stanley, el 5 º Batallón de Infantería de Marina y del 6 º Regimiento de Jaimet empresa Hill Sapper izquierda para Stanley. La ingrata tarea de cubrir la retirada fue el capitán argentino Rodolfo Cionchi's. Para ayudar a él, que acaba de parte de «M» y algunos soldados de la Compañía del 4 º Regimiento del Ejército que recientemente había luchado bien "uña larga", el sur de la cresta de Dos Hermanas. Justo al sur de la posición de Cionchi fue un campo de minas. Fue aquí que un 40 Real Marina Comando Batallón pelotón aterrizó por 2 helicópteros Sea King. En segundo lugar tenientes Sapper Hill Davis y Koch, y su 5 º Batallón de Infantería de Marina pelotones fueron pronto en un tiroteo. Segundo teniente-Marcelo Llambías Pravaz del 4 º Regimiento del Ejército se unió a ellos y abrieron fuego con un fusil FAL. "Yo estaba tan loco, yo quería disparar helicópteros del cielo", dice-Llambías Pravaz.

Mar Reyes se rastrillado con fuego de fusil y cojeando a buscar cobertura. Ambos helicópteros tuvieron que ser puestos fuera de servicio temporalmente hasta que se terminaron las reparaciones. La última batalla de los disparos había sido despedido. Golpear a una prudente retirada, la fuerza Cionchi hecho su camino de regreso a Puerto Argentino.

El ataque contra Sapper Hill llegó a las 13.05 en la hora local y Cooper Alférez Real del 40 Batallón de Marina Comando pelotón logró llegar muy cerca de Guillermo Segundo Teniente de Koch 3er Pelotón, pero el ataque británico fue golpeado por fuera de fusil ametralladora y fuego - de hecho los británicos comandante de pelotón y privado McGregor terminó desencadenando las minas antipersonal.

Corresponsal de guerra británico John Witheroe más tarde aterrizó en un helicóptero en las laderas más bajas de Sapper Hill:

Volamos en un helicóptero a la base de Sapper Hill. La infantería de marina había sido involucrado en una lucha con el fuego y retirada argentinos encontramos varios infantes de marina heridos en la carretera que se tiende por médicos ordenanzas. (Michael & Peter Kosminsky Bilton, Hablando: incalculable Historias de la Guerra de las Malvinas, págs. 271-272)

Post mortem sobre BIM 5

Robacio del batallón había funcionado bien. No está mal, teniendo en cuenta el 5 º Batallón de Infantería de Marina estaba compuesto casi exclusivamente por jóvenes, los soldados conscriptos. Tumbledown durante la batalla, principalmente en Robacio fue única y total de comando de 'N' Empresa y sociedad que participa el Ejército, y merecen todo el crédito por todo lo que se hace posible limitar las ganancias británico. Quizás su sabio mover Vázquez se haya hecho antes de las posiciones de descenso, cuando se ordenó su 'O' la empresa para moverse en una posición que le permitiría desempeñar un papel activo en la lucha contra Tumbledown. Su posterior colocación de sus tropas y armas pesadas en Sapper Hill antes de la entrega de Argentina presentó una barrera defensiva que sólo se han violado en el alto costo en hombres y equipos.

La infantería de marina de Argentina se elogió por su valentía. Robacio recordó al público que su batallón había sido colocado en una posición insostenible por los generales del Ejército. Robacio no fue despedido: fue ascendido de rango. En 44 días el 5 º Batallón de Infantería de Marina ha sufrido dieciséis muertos y sesenta y cuatro heridos. Ocho de los argentinos que murieron en Tumbledown eran personal del Ejército del 6 º Regimiento y cinco desde el 4 º Regimiento de que demuestre que un soldado argentino no tiene que ser un marino para detener una bala. De hecho, la entrega dejó un sabor agrio en el Gran Oscar Ramón Jaimet la boca. Él quería un estilo Stalingrado termina en casa por casa en el combate.
Jofre la intención parece haber sido para evitar víctimas civiles.

Santiago Carrizo privado nos dice lo que pasó cuando la 3 ª "General Manuel Belgrano" Regimiento para de casa en casa combatir:

Estábamos todos muy nerviosos después de todo lo que había vivido. Nuestro comandante [comando formado teniente Frecha] nos dijo para tomar posiciones en las casas. 'No tenga miedo de nadie. Entrar en las casas y si un Kelper resiste, le disparan. (Max Hastings y Simon Jenkins, La Batalla por las Malvinas, p. 303)

Muy bueno lo tuyo, segui asi!!!
esto y leyendo lo mas detenido posible, y veo algunas cosas, como lo dicho en otro post, donde se decia que existia esa posivilidad de lucha casa por casa!!!
Al final eso era cierto!!!


Alguien conoce ésta historia sobre el Tumbledown ??

" En Tumbledown hay una aldea rocosa, alfombrada de viejos cartuchos de balas de 7.6 mm. que mira al promontorio dónde el Teniente Mitchell y otros dos guardias escoceses fueron heridos de bala mientras admiraban, incautos, la vista desde la recien ganada cima. El apodo de Pedro, así lo bautizaron los isleños que visitaron el lugar, es lo único que identifica al tenáz soldado que murio rechazando a los escoceses desde los despeñaderos en el extremo oriental de Tumbledown, un lugar tan inaccesible que su cadaver sólo pudo ser recuperado por los Royal Pionners y un equipo de enterradores civiles en Enero de 1983. Pedro podría haber esquivado la batalla, pero en cambio peleó solo y a muerte, y es triste que su nombre no sea conocido y honrado como merece.
El lugar dónde se lo encontro se lo conoce en el Tumbledown como la terraza. Hoy descansa como en una tumba anónima en el cementario de Puerto Darwin.

Fuente : Al filo de la Navaja de Hugh Bicheno, página 43.

Alguien sabe quien pudo haber sido ??. Que cojones tuvo no ??. Me hiela la sangre de solo leerlo.
Yo estoy equivocado en decir que los Ingleses que montaron el ataque de diversión en Pony Pass les fue un verdadero fracaso ??. Si hasta lei por ahí que los Argentinos (Compañia O) los esperaron que se acercaran bien para poder barrerlos con todas sus armas y ejecutando una cortina a retaguardia de ellos con fuego de morteros para que no retrocedan ?? Si llego un momento que dijeron "alto el fuego que ya no queda nadie en pie".
Bueno Hugh Bicheno en su libro dice otra cosa distinta...que por ahí es la verdad y yo soy el equivocado.

Ataque de diversión en Pony Pass :

Textual : El asalto principal al Tumbledown sería precedido por un ataque distractivo liderado por el comandante de la compañia HQ mayor Bethell y apoyado por una tropa (dos Scorpions y dos Scimitars) de los Blues y los Royals desde el sudoeste con la intención de concentrar la atención del enemigo en la dirección equivocada.
El grupo de 30 soldados de Bethell estaba compuesto por 2 secciones del pelotón de exploración bajo el sargento Coull, una sección de la compañia HQ armada con cañones Bren y liderada por el sargento mayor Brady y dos zapadores del escuadrón 9. Salieron de Port Harrier House y se encontraron con los tanques en el camino sudoeste de Harriet hacia las 17 horas, avanzaron con ellos hasta que a las 18:30 horas desmontaron para seguir avanzando a pie, bordeando el sur del paso de los petisos. Berthell pretendía atacar un racimo de bunkers de superficie construidos con barriles de combustibles llenos de turba desde dónde los miembros del grupo de la compañia O / zapadores bajo el mando de Quiroga habían observado la avanzada Británica con lentes nocturnos pasivos durante media hora. La posición Argentina estaba formada en hilera: los rifleros ocupaban la primera linea, las cuatro MAG y el puesto de mando se encontraban 100 metros más atrás y los 3 morteros de 60 mm 150 metro más lejos. La razón de que permitieran acercarse tanto al grupo de Bethell parece haber sido que Quiroga se torció un tobillo y sostuvo el fuego hasta que el subteniente Calmels llegó a reemplazarlo.
Una de las MAG inició el fuego a quemarropa rápidamente devuelto por los Brens. El sargento Wight y Pashley murieron en el primer intercambio y el s/c Iñiguez resultó mortalmente herido, siendo la única baja mortal Argentina en éste enfrentamiento. 5 guardias y la misma cantidad de Argentinos resultaron heridos en la próxima hora y media, durante la cual la distracción estrategica atrajo los fuegos de todos los morteros del Bim 5 y de su batería de 105. Calmels reportó estar bajo ataque de 2 compañias y a las 22:20 fue autorizado a retirarse mientras por su parte Bethell decidió a eso de las 22:30 que sus hombres ya habían hecho suficiente. Cargando a sus bajas el grupo de distracción atravesó un campo minado y otros 4 soldados resultaron heridos. Los muertos fueron abandonados en medio del fuego Argentino.
Ahora dice : La maniobra distractiva costó 2 de los 9 británicos muertos y 11 de los 43 heridos durante la batalla de Tumbledown. Su éxito puede medirse por el hecho de que cuando Jofré publicó su apologia en 1987, todavía creia que los Británicos habían lanzado un ataque de Batallón con apoyo acorazado desde Paso de los Petisos.
Bethell recibió una Mensión en Comunicaciones por haber diseñado y ejecutado una operación brillante y éxitosa que salvó muchas vidas, durante la cual arriesgó repetidas veces la suya para atacar las posicione enemigas y rescatar a sus heridos.
Que opinan ??, fue un éxito o fracaso para los Ingleses éste ataque de diversión ??. Están de acuerdo con lo que escribe Bicheno acerca de éste suceso ??.


Yo estoy equivocado en decir que los Ingleses que montaron el ataque de diversión en Pony Pass les fue un verdadero fracaso ??.

Que opinan ??, fue un éxito o fracaso para los Ingleses éste ataque de diversión ??. Están de acuerdo con lo que escribe Bicheno acerca de éste suceso ??.

Es una muy buena pregunta, que me he hecho algunas veces...

Robacio dice que no creyó en ese ataque.

Sin embargo, pienso que esa pregunta tendríamos que hacerla a los miembros de su Plana Mayor, para saber qué evaluaron en aquellos momentos.

Es cierto que la Compañía se replegó, quizá para conseguir un mejor terreno. Tendríamos que hablar con su jefe y con los jefes de sección.

Para mí la incógnita sigue siendo esta: si el comandante del BIM 5 descartó que el ataque principal británico sobre su unidad no provenía de Ponny's Pass y sí desde el extremo Oeste de Tumbledown, ¿porqué no contraatacó en ese monte con sus propias fuerzas?
Oscar: es justamente la pregunta del millon. Segun Robacio, su jefe inmediato el gral Jofre no lo relevo de su responsabilidad de defender el cerro Sapper Hill, y ademas andaba muy corto de municiones, en su libro "Desde el Frente" es bien claro (hasta habian hecho las coordinaciones con los jefes de las subunidades del RI3 para esa accion).
Segun el libro de Jofre (Dios lo tenga en la gloria...y no lo largue nunca), dio orden de atacar y dicha accion no se realizo nunca (!!!!).
En Bahia Blanca lo mismo que figura en su libro, nos lo dijo en persona Robacio ¿te acordas? Como vos decis: habria que hablar con los jefes de las subunidades involucradas: el jefe de la Mar y el jefe de la Ca B (¿o era la C? La A seguro que no, ya que estaba atacando Wireless Ridge) del 3 que era el involucrado directo.
Investigar, investigar...

Un abrazo


Miembro del Staff
Me parece que estamos mezclando los tantos, o sea, se estan poniendo dos Ops que sucedieron en diferentes horarios. La de "diversión", encabezado por el My Bethel y su Seccion rejuntada (unos 30 efectivos) fue al atardecer y se rechazó con A y Mor, siendo reglado el fuego con los observadores de la Ca Obra y la otra es el asalto sobre el camino, hasta llegar efectivamente a la posicion de la Ca O y chocar con esta con efectivos superiores en número.

Oscar, no me queda claro cuando te referís a ¿por que no contraatacó Robacio?, La maniobra se previó, pero eso no dependia de el exclusivamente, fijate que hace referencia a que se solicitó varias veces el relevo en Sapper Hill de la Ca M. De no empeñar "todo y mas" en el contraataque se hubiera seguido con el error de empeñamiento por gotas, frenando solo en forma parcial el avance para permitir un repliegue. (que tema jodido ehh)

La Pos de la Ca O, fue ni mas ni menos que lo que se pretendió, una Pos de retardo y biern cumplió la funcion, solo para evitar lo que le paso al RI 4.


Asi como Oscar Teves hizo un excelente trabajo con Pradera del Ganso y Darwin ...pregunto si se pudo avanzar con Tumbledown.

hay un post donde se hacen comentarios sobre la conferencia que dió el Contralmirante Robacio en Notthingam haciéndose referencia que luego de la misma algunos dijeron que nuestro héroe no decía la verdad y que se estaba por estudiar o hacer una revisión de esta batalla que arrojaría varias sorpresas, por eso pregunto si alguien la estudió o solo nos quedamos con las palabras de Robacio Vs Britanicos ?


Malvinas: Robacio dirige magistralmente la artillería del GAAerot 4

Relato del SubTte Juan Gabino Suarez, Jefe de "la última pieza" del Grupo de Artillería Aerotransportada 4

Al artillero de campaña le encante estar viendo donde caen los disparos es decir como OA (observador adelantado) y cuando uno es Jefe de la Sección Piezas, no le queda otra que usar la imaginación para recrear lo que esta sucediendo sin posibilidad de verlo. De esta forma uno se acostumbra a adelantar las órdenes básicas que dará el OA después de los dos primeros disparos. Resulta que el método para llevar el proyectil al blanco es el "Encuadramiento" lo que en artillería se llama "Reglaje del tiro". El encuadramiento consiste en obtener datos precisos e inequívocos del lugar donde deben caer los disparos. Por eso un primer disparo que da en el blanco, no se considera como válido. Les cuento esto previamente para que se hagan una idea del trabajo del OA y lo que describo es lo que se aprende en la escuela y por ello "Escolástico". Sucede que con la experiencia uno tiende a simplificar el reglaje y esto deja de lado lo escolástico. Se debe ser escolástico y al menos eso dicen los reglamentos. ¿Sino para que estudiamos?.
Primero se encuadra en dirección y luego en alcance y aquí es donde nos encanta achicar las distancias, buscamos de hacer las dos cosas al mismo tiempo, lo que esta mal.
Luego la artillería tiene su toque sexy y es el uso que se hace de la misma. Puede ser tan letal como inútil, todo depende de quien dirija los fuegos. Barreras de fuego, concentración de haces, haces divergentes, series, ráfagas, etc, etc, es lo que se usa para un mejor aprovechamiento de esta arma.
Cuando comenzamos a ejecutar las misiones de fuego que pedía el CN [Carlos Hugo] Robacio, me di cuenta que no se alejaba ni un milímetro de lo que aprendimos en el Colegio. Comenzando por un PIF (Pedido Inicial de Fuego) completo, es decir haciendo una descripción del blanco con sus medidas de frente y fondo, distancia al blanco y deriva (medida desde el norte magnético). De esta manera "TODOS" sabíamos de que se trataba la misión de fuego. Fíjense la importancia de algo en lo que generalmente se omiten detalles que predispone a todos los soldados y cuadros del servicio de pieza y CDT (Centro de Dirección de Tiro), CAF (Coordinador de Apoyo de Fuego) y a todos los que escuchan a trabajar de una forma distinta, con todo el ímpetu, voluntad y espíritu de sacrificio. La tenía Muy Clara el CN

Con la variación entre el primer disparo y el segundo, no me quedaban dudas que el viejo no llevaba el disparo directo al blanco sino que buscaba "Encuadrar el Blanco" entre los dos disparos. La diferencia era grande. El primer disparo no fue tan cerca del blanco. Ustedes hagan de cuenta que el primer disparo cayó muy a la derecha y por eso el CN estaba obligado a poner otro a casi igual distancia hacia la izquierda. Por qué?. Porque de esa manera la medida media dará en el blanco. Y luego hace la ultima corrección en dirección y ya van tres disparos. El cuarto buscó encuadrar en distancia y el 5to fue "10 Ráfagas en eficacia". Esto que hizo el CN es de escuela y lo entendía perfectamente. Nunca trabajamos juntos antes de la guerra pero era fácil leer sus pensamientos. Pensaba lo que está escrito en los reglamentos y no se apartó de ello.
Después de cada misión de fuego (esas primeras 10 ráfagas) el OA rinde cuentas del resultado obtenido y las palabras del CN Robacio eran elocuentes y eufóricas por el éxito.
Pero ¿a qué le tirábamos?. Si a los ingleses, ¿pero a cuales?. Si ellos pidieron el apoyo de fuego era porque los estaban atacando y el ataque estaba entre los 100 y 150 metros de ellos o quizás menos, al alcance de los fusiles. Pero el grueso del ataque venía más atrás, a unos 250/300 metros.
Lo que hizo el CN Robacio fue cortar al enemigo en dos, impidiendo que el grueso se sume al ataque.
Por allí comenzó. A los que estaban más cerca los combatían desde las trincheras. Así fue corriendo el lugar de los disparos acercándolos a la posición del BIM5, buscando de eliminar la amenaza inminente. Llega un momento en que el operador de plano del CDT pincha su alfiler en la mismísima posición del BIM5 y allí se para para avisar que no se puede tirar sobre la corrección que habían recibido. En ese mismo momento le informan al CN que las correcciones indican que tiraremos sobre ellos. El responde "¡¡¡¡Están entre nosotros. Nos metemos en los pozos y tiren", "¡¡¡Tiren, tiren, tiren!!!!". Se enojó en CN porque el fuego se demoraba.

No recuerdo cuantas ráfagas se tiraron sobre la posición del BIM5 pero fueron muchas y cuando digo muchas me refiero a más de 100 o 200 disparos.
Luego de eso las correcciones comenzaron a variar, como que el CN los quería empujar más allá en la retirada que hicieron los ingleses.
En un momento pide una barrera de fuego. Esto requiere cálculos para cada uno de los obuses para que todos los proyectiles caigan en una misma línea y así los fue empujando mas lejos hasta que cesó el fuego.
El CN manejó los fuegos de artillería de una manera magistral a mi entender. Sabía perfectamente lo que hacía. Jamás consultó algo. Siempre ordenó.
Que destreza me manifestó en el manejo de los fuegos por medio de sus órdenes. Un artista, un director de orquesta, un militar profesional.

¿Qué buscaban los ingleses atacando al BIM5? ¿Una operación de distracción? ¿Conquistar y quedarse en esa posición y desde allí lanzar el ataque a PA (Puerto Argentino)? ¿Medir la capacidad de defensa en esa zona? ¿Medir la capacidad de reacción?.
Se conocen muchos combates pero de éste en particular se habla muy poco, se habla poco en relación a las preguntas que hago.

Espero haber colaborado en perfeccionar sobre el conocimiento profesional del CN Robacio.

Para mi si lo dice Don Gabino Suarez es palabra Santa

Nicolas Kasanzew

Corresponsal Veterano Guerra de Malvinas
Estimado Pago Porá
Cuando se investigue bien - y sobre todo cuando se pueda publicar - lo que ocurrió con el BIM 5, nos vamos a quedar azorados de como nos han cambiado la historia...


Puede ampliar, por favor?

siempre entendí que -aparte de la acción de la Artillería combinada, y la obvia preparación del BIM 5- las acciones de infantería de las Secc de la Cia NACAR (donde habia gente del RI4, como Silva) y la maniobra de adelntameinto de la Cia OBRA habían sido las claves del exito en Tumbledown.

Nicolas Kasanzew

Corresponsal Veterano Guerra de Malvinas
No puedo ampliar por ahora. Pero cualquiera que se ponga a investigar seriamente el tema, llegara a la misma conclusión.


siempre entendí que -aparte de la acción de la Artillería combinada, y la obvia preparación del BIM 5- las acciones de infantería de las Secc de la Cia NACAR (donde habia gente del RI4, como Silva) y la maniobra de adelntameinto de la Cia OBRA habían sido las claves del exito en Tumbledown.
¿Qué se entiende por "éxito en Tumbledown"?


una defensa organizada de forma tal de impedir el avance del ENO por el sector.

Me parece injusto esperar que la suete del ataque británico a Puerto Argentino se hubiera decidido en esa sola batalla. Por lo tanto, creo que ha sido exitoso el esfuerzo defesivo del BIM 5. Hasta donde se sabe, igual que el RI 7 en dos noches seguidas, soporto el embate de dos batallones pero en simultaneo; causo un desastre entre los atacantes y aunque cedio la posición, ello ocurrio definitivamente cuando no quedaban otras posiciones propias que defender.

Según el relato mas conocido de Robacio&Hernandez, la defensa se hizo como se había planeado en un lapso donde se peleo continuamente a lo largo de unas 12/14 hs (desde la tarde del 13 hasta el amancer del 14). Lo que habla bien de la logistica. Enlas horas previas, se habian recuperado algunas sub-unidades del EA y agregdas al dispositivo y se habían incorporado otras, lo que habla de cierta flexibilidad en la estructura de decision, creo.

Creo que muchas de la s cosas que no se pudieron hacer bien en Pradera del Ganso (Goose Green), acá mas o menos se practicaron correctamente: adelantamiento de una Cia para desarticular ofensiva por el flanco del enemigo (OBRA) y retroceso a sus posiciones originales para aguantar segundo embate; apoyo coordinado con Artil; disposición de sectores de tiro prefijados y posiciones muy fortificadas en comparacacion con otras de la Inf argentina en MLV; existencia de medios de comunicacion táctica fiables (hasta por triplicado, segu n parece) que permitieron conocer detalles del combate al minuto, y siempre mantener (salvo aniquilamiento) las cadenas de mando


Sin dudas es injusto, pero tambien es injusto para muchos solo hablar del exito del BIM5 como toda la batalla se pierde, estamos todos juntos en el mismo barco.

Igualmente pienso que falta aclarar MUCHISIMO y ampliar, es poco lo que aun hoy dia se sabe al menos masivamente de la actuacion en detalle..